

ODTAJNĚNÉ

## TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1956

V Praze dne 3. listopadu 1956

Číslo 115

O B S A H : 118. Úkoly MV v boji proti případným provokacím

17

118

Úkoly MV v boji proti případným provokacím

Vývoj událostí v Polsku a zejména v Maďarsku potvrzuje, že se zesilují akce imperialistických sil proti zemím socialismu a proti jejich mírumilovné pokrokové politice, která odpovídá zájmům a tužbám pracujících celého světa. Válečné napadení Egypta je důkazem toho, že se imperialisté obávají působení XX. sjezdu KSSS, s nímž bude trvale spjata perspektiva boje za mír a lepší život národů. *Zrušeno dle R MV č. 40/54*

Imperialistická propaganda a strategie směřují k rozbití jednoty zemí socialismu a na této základně k docílení zvratu lidově demokratického zřízení, k udržení rozkolu a oslabení přitažlivosti světového dělnického hnutí, k zastavení národně osvobozenického hnutí koloniálních národů. Imperialisté mohou provokovat, nemohou však na trvalo zastavit kolo dějin, které jde neúprosně vpřed k svobodě národů, k demokracii, socialismu a míru.

Nepřátelská taktika a technika boje mění formy. Po zkušenostech z Poznaně přistoupili nepřátelé v Maďarsku k vyprovokování otevřeného ozbrojeného puče.

Pozornost a tlak imperialistů se soustřeďují na všechny evropské země lidové demokracie. Československo stojí v popředí jejich zájmu.

Po dojmem událostí v Maďarsku semkli se všichni pracující a poctiví vlastenci u nás kolem ÚV-KSČ a vlády NF.

Jednota strany, jednota dělnické třídy, jednota svazku dělníků, rolníků a pracujících inteligence je pevnější, než kdy dříve.

Strana a vláda vyzývají k nejvyšší bdělosti a pracovnímu úsilí. Zbytkům v únoru poražené reakce a jednotlivým nepřátelským živlům nesmí být u nás dána sebemenší příležitost k aktivisaci.

Straně a vládě bezmezně oddaní příslušníci všech součástí ministerstva vnitřní odpočí na tuto výzvu zvýšením pracovního úsilí, největší ostražitostí a připraveností, dalším upevněním kázně a hlubokou stranickostí ve své práci.

Strana vede příslušníky bezpečnosti k dodržování socialistické zákonnosti, k pravdivosti a ke skromnosti, k těsnému spojení s lidem.

Bezpečnost byla a je zbraní strany, zbraní lidu.

Díky vedení strany a vlády může naše bezpečnost úspěšně plnit své čestné poslání.

K splnění úkolů ministerstva vnitřní proti případným provokacím

n a ř i z u j i :

1. Včas zjistit a hlásit všechny náznaky a pokusy nepřátelské činnosti, zejména pokud směřují k protistranickým a protistátním výzvám a k organizování srocování a demonstrací za požadavky, inspirované reakcí. Zjištěné případy neprodleně analyzovat, prověřovat a jasné případy řešit.

2. Zesílit agenturní činnost na všech úsecích.

Agenturu zaměřit zejména do řad představitelů a mluvčích rozpuštěných politických stran, býv. důstojníků, propuštěných a předčasně pensionovaných z politických důvodů, reakčních osob z řad inteligence, vesnických boháčů, důchovenstva a ostatních t.zv. bývalých lidí.

Se vší důsledností zaměřit agenturu a využít všechny operativní prostředky k důsledné kontrole všech západních diplomatů, žurnalistů, visových cizinců a jejich styků. Zmařit činnost těchto osob, směřující k přípravě nebo k vyprovokování nepřátelské činnosti. /Nepřátelská agitace, pobuřování a pod./

Aktivní pozornost věnovat agenturnímu rozpracování osob, na které jsou založeny svazky a o nichž jsou signály o provádění nepřátelské činnosti /zejména styk s nepřátelskými rozvědkami, podezření z organizování ilegálních protistátních skupin, sabotáže, teroru a diverse/. Provést rozbor všech starých signálů o přípravách nebo o podezření z příprav uvedené nepřátelské činnosti a na zjištěné osoby zaměřit agenturu.

Se souhlasem náčelníka správy využít i spolehlivou a prověřenou agenturu uloženou již v archivu, a to buď k podávání zpráv o situaci, nebo jako aktiv.

Zvýšenou pozornost věnovat odhalování nepřátelské činnosti mezi

studentstvem, pracovními zálohami, novináři, spisovateli a umělci.

Sledovat činnost býv. vězňů, amnestantů, cizinců, turistů a všech cizinců ze Západu.

3. Zajistit zachycování signálů o možné nepřátelské činnosti v armádě a to po linii VKR i po linii ostatních operativních složek ministerstva vnitra.
4. Připravit zásady a směrnice o agenturně operativní taktice boje proti provokacím a nepřátelským projevům při větších sportovních, kulturních a podob. akcích, proti vzniku živelných demonstrací a proti všem kontrarevolučním pokusům vyprovokovat ozbrojenou vzpouru. /Provede v součástech MV náměstek ministra vnitra plk. J. KUDRNA na spolupráce příslušných náměstků./
5. Prověřit a tam, kde nejsou, vypracovat plány obrany stranických a státních budov, všech objektů MV a jiných důležitých objektů na území republiky /včetně rozhlasu, televise, spojů atd./.  
Zároveň prověřit a pokud nejsou, vypracovat plány a učinit opatření k zajištění náležitého spojení, výzbroje, výstroje, dopravy, zásobování a zdravotnictví v součástech MV. /Provede náměstem ministra vnitra plk. T. KLÍMA./
6. Provést průzkum o ochrání a rozmištnění armádních skladů zbraní a střeliva a učinit potřebná opatření s hlediska zajištění jejich naprosté bezpečnosti. /Provede náčelník VI. správy MV./
7. Pokud jde o ostatní skladiště zbraní, munice a třaskavin, zajistí ukol uvedené v bodě 6 náčelník hlavní správy VB; bezpečnost skladů, strážných vojsky MV, zajistí náčelník správ vojsk MV.
8. Zajistit bezpečnost skladů chemických látek a jedů, které by mohly být zneužity. /Provedou náčelník HS-VB, VI. správy MV a všichni náčelníci HS-MV./
9. Řádnou bojovou přípravu všech příslušníků zaměřit na praktické ovládní používaných zbraní a na výcvik k obraně budovy.

Všem náčelníkům a k o b a d á n í , aby v dohodě s ÚO-KSČ zajistili provádění tohoto rozkazu a podnítili pracovní aktivitu na svěřené součásti s cílem dosáhnout na všech úsecích iniciativního přístupu k řešení současných ukolů.

Soudruzi,

pracující Českoslovenka při vedením strany a vlády jsou neochvějně cestou dalšího budování socialismu a zvyšování životní úrovně.

Nikdy nepřipustí, aby v našich ulicích mohla se zbraní v ruce vystoupit kontrarevoluce. Příslušníci všech součástí ministerstva vnitra musí sehrát ulohu spolehlivé zbraně, která včas bude signalisovat a zneškodňovat jakékoliv pokusy o maření mírového života v naší vlasti !

Ministr vnitra  
Rudolf Barák v.r.

Obdrží : ministr vnitra  
náměstci ministra vnitra  
součástí ústředního aparátu MV  
KS-MV, S-MV Jáchymov,  
OŽD-MV, OŽO-VB a školy MV.

Tento výtisk rozkazu ministra vnitra s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá:

*upor. J. Hájek*

Rozkaz vyhlášte v rozsahu potřebném pro příslušníky vaší součásti.

Provedl dne ..... Podpis .....